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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 
VERBALE N. 57  DEL 15/04/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento 

attività di controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale. 

Addì quindici del mese di aprile dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento della seduta del 23 gennaio 2024 nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle 

ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

OMISSIS 

Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento attività di 

controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:45 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 8  (Argentino, Cannizzo, Greco, Iaquez, Mascolino, Sallemi, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 16  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Sono presenti gli Assessori Fiorellini, Avola,  Nicastro, Campailla. 

Gli ospiti presenti, giusta invito: ing. Poidomani (amministratore unico Società Iblea Acque),ing. Savarese (Incaricato 

Società Iblea Acque), ing. Rocca (Direttore ATI Idrico), Perito chimico Tornello (Responsabile depurazioni). 

Il Presidente rivolge un saluto al consigliere Cannizzo,   augurandogli una pronta guarigione, a seguito del brutto 

incidente domestico in cui è rimasto coinvolto. 

Il Presidente ringrazia gli ospiti intervenuti, al fine della  trattazione dell’unico punto rimasto  all’o.d.g, avente per 

oggetto: “Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in House Iblea Acque S.p.A. Svolgimento attività di 

controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale.” 

Il consigliere Cannata, proponente, illustra i contenuti della mozione; informa  che la mozione per i suoi contenuti è in 

parte superata, in quanto presentata parecchi mesi addietro. L’argomento,  che attualmente risulta rilevante,  è 

conoscere lo stato dell’arte del passaggio del servizio idrico dalla gestione comunale alla gestione della Società in 

house “Iblea Acque”. In particolare, si intende sapere quali problematiche siano connesse al passaggio e quali costi 

comporta tale passaggio. 
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Risponde l’ Amministratore Unico Ing. Poidomani, il quale fa una premessa sull’opportunità di rivedere  la 

Convenzione, già sottoscritta tra la Società ed il Comune di Vittoria,  al fine di rendere il servizio in maniera più 

consona a quelle che sono le palesate  esigenze del territorio comunale. 

Entra in aula il consigliere Greco presenti n. 17 

Il consigliere Cannata chiede chiarimenti sulla partecipazione a bandi a valere sui fondi PNRR, che possano coprire i 

necessari interventi manutentivi straordinari ed ordinari di tutta le rete idrica comunale. 

L’ing. Poidomani risponde in merito. 

Esce dall’aula il consigliere Campailla presenti n. 16 

Successivamente intervengono i consiglieri Dieli e Pelligra. 

Esce dall’aula il consigliere Scuderi presenti n. 15 

Intervengono, ancora,  i consiglieri Artini e Zorzi. In particolare, il consigliere Zorzi chiede quali siano le modalità di 

calcolo delle tariffe. L’ing. Poidomani risponde in merito. 

 Prende la parola l’ing. Savarese che nello specifico esplicita  il quantum dei finanziamenti, già approvati, a valere sui 

fondi PNRR e dei finanziamenti con procedure in itinere a favore di progettualità dell’Ente. 

Interviene il consigliere Biondo. 

Entra in aula il consigliere Mascolino presenti n. 16 

Il consigliere Pelligra fa, ulteriormente,  chiarire all’ing. Savarese le modalità di utilizzo dei finanziamenti, già 

approvati. Alla considerazione dello stesso, in merito all’installazione da parte di precedenti amministrazioni 

sull’installazione dei contatori idrici negli esercizi commerciali, replica l’ing. Poidomani con alcune chiarificazioni. 

Per l’amministrazione il ViceSindaco Fiorellini risponde ad alcune sollecitazioni dei consiglieri comunali in merito alle 

assunzioni di personale da impiegare per il servizio, all’efficientamento del servizio idrico, alla assoluta necessità che la 

gestione delle risorse idriche deve rimanere pubblica e all’opportunità di rivedere la Convenzione tra il Comune e la 

società Iblea Acque. 

Escono dall’aula i consiglieri Dieli, Pelligra, Prelati presenti n. 13 

Si succedono in ordine gli interventi e relative risposte di: consigliere Artini, ing. Poidomani, consigliere Zorzi, ing. 

Poidomani, consigliere Vinciguerra, ing. Poidomani, consiglieri Biondo e Artini. 

Esce dall’aula il consigliere Romano presenti n. 12 

Il dibattito in aula registra l’intervento conclusivo del Vice sindaco Fiorellini. 

Esce dall’aula il consigliere Greco presenti n. 11 

Il Presidente pone ai voti la mozione d’indirizzo presentata dal Gruppo consiliare F.D.I. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 11(Artini, Avola, Biondo, Cannata, Fiore, Gravina, Mascolino, Nicastro, Noto, 

Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti   n. 13  

- Voti favorevoli         n.  6 (Cannata, Fiore, Gravina, Mascolino, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  2 (Biondo, Nicaastro)  

- Astenuti                    n.  3 (Artini, Avola, Noto)  
 

Il Presidente proclama l’esito della votazione la : “Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in 

House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento attività di controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale” 

E’ APPROVATA 

 

Pertanto, 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA  la Mozione d’indirizzo presentata dal gruppo consiliare Fratelli d’Italia, avente per oggetto: “Società in House 

Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento attività di controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale” 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

UDITI gli interventi in merito; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

Di Approvare la mozione d’indirizzo, presentata dal gruppo consiliare Fratelli d’Italia, avente per oggetto: “Società in 

House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento attività di controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale”, 

allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

 

Alle ore 22:21 la seduta del Consiglio Comunale è chiusa. 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

    Il Consigliere Anziano    Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale       

                                                                                                                                   F.to  Vinciguerra  F.to   Fiore  F.to  Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


